1-

Planaryanin yenilenme yaparak ¢ogalmasi se-
kilde gosterilmistir.
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Buna gére, agsagida belirtilenlerden hangisi
yanhs olur?

A) Mitoz bolinmeyle gerceklesen bir olaydir.
B) Kalitsal gesitlilige neden olmaz.

C) Kromozomiar arasinda, parca degisimi ger-
ceklesmez.

D) Olusan yeni hicreler, birbirinden farkl 6zel-
likler tastyabilir.
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Yandaki sekilde mitoz bo-
linme geciren bir hiicrede
kromozomlarin hulcrenin or-
tasinda yan yana gelerek
tek sira halinde dizildigi
gosterilmistir.

Bu evreden sonra, oncelikle agsagidakilerden
hangisi gerceklesir?

A) Kromozom eglenmesi

B) Kromozom olugmasi

C) Sitoplazma bolinmesi

D) Kromatitlerin birbirinden ayriimasi
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Asagida belirtilenlerden hangisi, mayoz bo-
liinmenin sonuclarindan dedildir?

A) Kromozom sayisinin, nesiller boyunca sa-
bit tutulmasini saglar.

B) Tur iginde cesitliligi saglar.
C) Olusan hucrelerin, genetik yapisi ana hlc-
reyle aynidr.

D) “n” sayida kromozom igeren, dort yeni hiic-
re olusur.
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Ogretmen tahtaya asmis oldugu kalitsal yapi-
larla ilgili posterde numaralarla belirtiimis olan
yapilarin isimlerini sormustur.

Buna gore, asagidaki 6grencilerden hangi-
sinin verdigi cevap yanhstir?

A) B)
i
3: DNA, ; 2: Gen,
4: Kromozom’dur. | 3: DNA'drr.
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C) D)
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1: Niikleotit, f, - 1: Niikleotit,
2: Gen’dir. Ii | 4:DNAd.
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5000 niikleotiti olan DNA’daki adenin sayisi
bilindigine gore, hangi sonuca ulagilamaz?

A) Guanin, sitozin ve timin bazlarinin sayisina
B) DNA daki toplam seker sayisina

C) Nukleotitlerin DNA’ daki dizilis sirasina

D) DNA daki fosfat sayisina
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Bitki hlicresindeki mitoz bdlinmeye ait bazi
evreler karisik sirayla agsagida verilmigtir.

Evrelerin dogru olarak siralanigi agagidaki-
lerden hangisindedir?

A lI-1-1E-1V B) H-1-1v-1ii
C) M-IV-1-1i D) I-11-1-IV
7-
Tir Kromozom
sayilari (2n)
Sogan 16
Kedi 18
Giivercin 16
insan 46
Deniz Yildizi 84

Yukaridaki tabloda farkli canlilara ait kromozom
sayllari veriimektedir. Bu tablonun

incelenmesi ile asagidaki sonuclardan
hangisine ulasilamaz?

A) Kedinin karaciger hucresinde 36 tane
kromozom bulunur

B) Kromozom sayilarinin esit olmasi canlilarin
benzer yapida olduklarini géstermez.

C) Kedinin sperm hticresinde 9 tane kromozom
bulunur.

D) Guvercinlerin Greme hicreleri 8 tane
kromozoma sahiptir.
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Beyza 6gretmen DNA zinciri modelini tahtaya gizi-
yor.
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Bu DNA zinciri kendini tam olarak esleyecektir.
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Bunun igin gereken birimlerin sayisi agsagidaki-
lerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

&) e )| (R e
A| 6 6 2 2 1 1
B)| 6 6 1 2 1 2
C)| 38 3 1 2 1 2
By 3| 3] 212 |1 1
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Asa@ida insanlara ait Greme hucrelerinin
bélumleri gdsterilmistir.

2
K
L
1 M
X hiicresi Y hicresi

Bu hiicrelerin ve hucreleri olusturan bo-
limlerin 6zellikleriyle ilgili agagida veri-
lenlerden hangisi yanhgtir?

A) X hticresi sperm, Y hdcresi ise yumurtadirr.

B) 1 ve M yapilan hicrelere ait kalitsal
maddeleri bulunduran kisimlardir.

C) L hiicreye seklini veren yapidir.

D) 2 ve K yapilari hucrelere hareket yetene-
gi kazandiran kisimlardir.
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Ergenlik dénemine
giren erkek

Ergenlik dénemine
giren kiz

Yukaridaki sekilde ergenlik donemine giren
kiz ve erkeklerde baz 6zelliklerin ((, B, A, ®)
gbzlenme durumlar verilmistir.

Buna gore sembollerle gésterilen 6zel-
liklerden hangisi asagida yanhg olarak

verilmisgtir?
Ozellik
semboli Ozellik

A) 2 Utangagclik

B) A Yumurta olusumu

C) ® Kendi basina hareket et-

me isteqi

D) «( Yuzde sivilce olugmasi
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Asagida verilen aile ortamlarindan han-
gisindeki birey, ergenlik déonemini daha
saghkh ve huzurlu olarak gegirir?

Birey __Aile fertlerinin zellikleri

A) Ali
B) Oguz

C) Cetin

D) Murat

Cok otoriter baba, elestirici anne

Cocuklarini tum yénuyle baski
altinda tutan baba, cocuklarina
her zaman “sen yapamazsin,
daha klugUksun” diye hitap
eden anne

Cocuklarina kargi cok anlayigh
olan baba, ¢gocuklarinin tim so-
runlarini dinleyerek ¢c6zim Uret-
meye calisan anne

Alkol kullanan baba, ¢ocuklari-
nin ergenlik dénemlerindeki
bedensel degisimleriyle alay
eden anne
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Homolog Homolog
kromozomlarin yan kromozomlarin birbiri
yana gelmesi Uzerine kivriimasi

DNA’nin kendini
eslemesi

4 yeni hucrenin
meydana gelmesi

Yukarida mayoz boélinmede gerceklesen bazi
olaylar verilmistir. Bu olaylarin gerceklesme
sirasi asagidaki segeneklerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 3-1-2-4 B) 2-1-3-4
C) 1-2-3-4 D) 3-2-1-4
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Disi bir memeli canlinin mayoz bélinme gegirebi-
len Greme ana hicresinde 30 kromozom bulun-
maktadir.

Buna gore, karaciger hiicresinin kromozom

formili agagidakilerden hangisidir?

A) 30 + XX B) 14 + X
C) 28 + XX D)29 + X
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Asa@ida verilen gemada, insanlardaki Ure-
me olayinin agamalari gosterilmistir.

®
hﬂ Geligme
It

Buna gore K, L, M ve N harfleri ile goste-
rilen kisimlar asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

K L M N

—

A) Yumurta Sperm  Zigot Embriyo

B) Sperm  Yumurta Embriyo Zigot
C) Yumurta Zigot Zigot Embriyo
D) Sperm  Yumurta Fetls Embriyo
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Birsen gunitgtine;

“Her sabah kalktigimda yiziimdeki sivilceler
biraz daha artiyor sanki, Ustelik surekli kilo
aliyorum. Viicudumdaki degigikliklerin yan
sira duygularim da surekli degisiyor. Bazen
cok coskulu iken, bazen kipirdamak bile is-
temeyen bir yaprak gibi oluyorum. Sebepsiz
yere canim sikiliyor. Bazen kendimi O kadar
yalniz hissediyorum ki, neden kimse beni
tam olarak anlamiyor, neden kimseyle konu-
samiyorum.”

clUmilelerini yazmigtir.
Birsen gunliigiinde hangisinden bahsetme-

mistir?

A) Bedensel degisimler

B) Duygusal dalgalanmalar
C) Zihinsel degisimler

D) iletisim sorunlari

16- Asagida verilen hiicrelerden
hangisinde DNA eslenmesi gézlenmez?

A) Karaciger hucreleri
B) Akciger hucreleri
C) Sinir hicreleri

D) Boébrek hucreleri
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insan embriyosunun
blylimesi

Amibin bayumesi

Bira mayasinin
¢cogalmasi

Tohumun gimlenmesi

Yukarida verilen olaylardan ka¢ tanesi
hiicre boliinmesiyle saglanamaz?

A) 4 B)3 C) 2 D) 1

18- Asagidakilerden hangisine DNA’nin
kendini dogru esledigini kanitlamak igin
bakilmahdir?

A) Eslenme sonucu organik bazlarin dizilisine
B) Eslenmede kullanilan adenin sayisina

C) Eslenmede kullanilan deoksiriboz sayisina
D) Eslenmede kullanilan fosfat sayisina
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1.yavru 2.yavru
hiicreler hiicreler

{1 interfaz

Yukarida bir hiicre bélinmesinin evreleri
verilmistir. Buna goére, ok isaretiyle
gosterilen soru isaretli yere

asagidakilerden hangisi yaziilmahdir?

A) Kardes kromatitler

B) Homolog kromozomlar
C) ig iplikleri

D) Protein kilif
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Basit makinelerde genel olarak sunlar
amaglanmaktadir;

- Uygulanan kuvveti artirmak.
- Kuvvetin yonunu degistirmek.
- Isin daha hizli yapilmasini saglamak.

- Bir enerji tirand baska bir ener;ji turiine
cevirmek.

Yukanda verilen bilgileri defterine yazan
Abuzittin icin asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Abuzittin, basit makinelerin kullaniima
amaglarini bilmiyor.

B) Abuzittin, basit makinelerin kullaniima
amaglarini iyi biliyor.

C) Abuzittin, basit makinelerde enerji donusumu
olmadigini bilmiyor.

D) Abuzittin, basit makinelerin isleri daha hizli
yapmamizi saglamadigini bilmiyor .
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Facebook grubumuza sizi de bekleriz.
ALi UZUN - FEN BILIMLERI OGRETMENI
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CEVAP ANAHTARI

1-D 2-D 3.Cc 4-D 5-C

6-B 7-A 8-B 9-D 10-D

11-C 12-A 13-C 14-A 15-C

16-C 17-D 18-A 19-B 20-B




